

# 这一年，我们共同见证不平凡

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

(上接5版)

## 民生新闻报道获得市民点赞

今年，我市接连出台了一系列亲民举措，牡丹晚报及时跟进报道，受到市民称赞。

随着疫情形势不断向好，各行各业有序复工，为响应国家发展“露天经济”的号召，稳就业、促消费、保民生，菏泽出台了一系列新举措，例如菏泽市东方红大街夜市开业提前两小时，菏泽开发区城管大队新增25个早夜市、水果蔬菜小商品临时市场等共计1802个摊位等。牡丹晚报全媒体记者对菏泽夜市进行了探访，感受到夜经济的火热魅力，并相继以《东方红大街夜市开放时间延长》《复苏的“夜经济”，城市的“烟火味”》《牡丹区首批设置30处2610个地摊位》为题进行了报道，让市民及时了解我市地摊经济的相关政策，带动菏泽市民的经济发展。

2020年6月，市教育局发布了《关于做好2020年义务教育学校和幼儿园招生入学入园工作的通知》，全面落实免试就近入学，年底前全部消除56人以上大班额，推行“阳光招生”“阳光分班”。招生结束后，要逐校开展排查，重点排查曾经发生违规招生的学校，及时纠正和严肃查处各种违规违纪招生行为。对于违规招生造成不良影响或严重后果的学校，视情节轻重给予约谈、通报批评、追究

相关人员责任、依照有关规定给予减少下一年度招生计划、停止招生直至吊销办学许可证等处罚。教育督导部门要将中小学招生入学工作纳入责任督学日常督导范围，适时对各地招生入学政策落实情况开展督导，确保将国家和省市招生入学政策落到实处。

6月8日上午，省政府新闻办召开新闻发布会，解读《关于加快鲁南经济圈一体化发展的指导意见》等“三圈”（省会经济圈、胶东经济圈、鲁南经济圈）一体化发展政策文件。菏泽与济宁、枣庄、临沂四市被纳入鲁南经济圈，将抱团联动、一体化发展，打造乡村振兴先行区、转型发展新高地、淮河流域经济隆起带。鲁南经济圈发展部署，让菏泽迎来了前所未有的发展机遇。

6月20日，团省委援建菏泽首批“希望小屋”项目启动仪式在菏泽举行。团中央书记处书记关志洁，市委书记张新文，团省委书记刘天东，省扶贫办副主任张妍华，团省委副书记、省青联主席袁良等出席启动仪式。菏泽是全省“希望小屋”项目首批试点市，团市委于5月中旬开始走访试点，我市各县区团委全面入户摸排，并于6月底确定全市首批1000名受助儿童。

6月20日起，电子客票在包

括菏泽火站在内的全国普速铁路推广实施。实行电子客票后，购票流程和购票证件要求均没有变化。购买电子客票后，旅客可通过互联网退票和改签，进出站检票凭证由过去的“身份证件+车票”简化为持有效身份证件“一证通行”。

根据省人大常委会工作部署，7月3日，驻菏省人大代表城建环保小组及部分市人大代表，对市区城市管理情况和牡丹园建设与管理工作进行专题调研。各相关单位结合当天调研过程中代表反映的问题，抓好整改落实，全力抓好民生工程建设，切实增强菏泽人民的获得感、幸福感，为我市早日实现“后来居上”目标作出新的更大贡献。牡丹晚报以《打造城市会客厅，提升市民幸福感》为题，进行了整版报道。

为进一步改善城市道路交通环境，减少非机动车在路口左转时与机动车发生交通事故的可能性，我市交警支队于今年6月在市区部分路口试行非机动车左转“二次过街”。牡丹晚报全媒体记者走上街头，体验、了解新规，并刊登新闻稿件《非机动车左转二次过街，原来这才是安全的通行方式》《市区实行“路口革命”，非机动车左转“二次过街”》等，对新规进行宣传。



菏泽高铁东站设计效果图



助寒门学子圆梦



夜市经济

## 本报“助寒门学子圆梦”不停歇

9月8日下午，由团市委、市慈善总会、牡丹晚报主办的“2020年希望工程圆梦行动”助学金发放仪式暨优秀高考生励志报告会在市委第四会议室

举行，通过开展助学活动，使全社会对贫困家庭学生更加关注，越来越多的单位和个人自觉加入助学行列，为贫困学生奉献爱心，为贫困家庭送去温暖，为困

难学子提供进步的阶梯。受到资助的优秀学子在今年存在疫情的情况下，克服困难，在高考中取得了骄人成绩。

2020年希望工程圆梦行动

开展以来，主办方多方募集资金，在省青基会、市慈善总会、习酒集团等各方支持下，共计募集106.4万元助学金。通过广泛宣传动员，经过大学新生自由申

报，县区团委初步审核走访、团市委统一审核筛选、随机抽取学生走访复核等途径，选取了135名符合条件的大学新生，分别给予5000—20000元不等的救助。

## 持续回应市民关注，立体交通“呼之欲出”

菏泽市政府网站9月29日发布菏泽市交通运输局关于《菏泽市综合交通网中长期发展规划》(2020年—2035年)公开征求意见的公示，向公众公开征求意见。规划涵盖铁路、公路、水路、航空、管道和城市公共交通，兼顾城市轨道交通，其中，规划2035年，“米字型”综合交通运输通道全面

建成，高铁直达周边重要城市，高速公路直达周边所有地市。公示文件中，规划建设由6条快速铁路构成“米字型”快速铁路网，并与4条普通干线铁路等10条铁路线构成的“两纵两横六射”铁路网。牡丹晚报先后以《菏泽(高铁)东站房昼夜施工忙》《菏泽(高铁)东站站前广场建设快马加鞭》

等对高铁的进展和建设情况进行了系列报道。

作为市区城建重点工程，市人民路与南外环互通立交项目关系到市区中心区到定陶区、曹县等县区的通行条件。自2018年5月开工至2019年10月辅道通车、2020年9月主线桥全幅通车，该工程建设进展一直备受关注。

11月24日，牡丹晚报全媒体记者再次来到项目施工现场，探访立交桥收尾阶段的施工情况。12月1日上午，经过两年半施工的市人民路与南外环互通立交桥正式全线通车。

自9月底航站楼“挂牌”、10月初登机廊桥完成第一次对接调试后，牡丹机

场10月中下旬将迎来竣工验收。12月14日，承载着菏泽人航空梦的牡丹机场建设进入新阶段，牡丹之都菏泽迎来第一架专用校验飞机，菏泽牡丹机场的校验飞行工作拉开序幕。这座历经岁月洗礼的古老城市，在新时代迈出了城市交通发展的重要一步。



飞机“过水门”仪式